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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 31/2021. 

Sessão Ordinária N° 31/2021 

Ata da 31 a (trigésima primeira) Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, ao 01(primeiro) iç,f4E 
dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, sob a presidência 
do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaía 
Xavier de Aguiar. Além dos vereadores supracitados, verificou-se a presença dos 
vereadores: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto I 
Alves Francelino, Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Nacélio da Silva 
Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
primeiro expediente, com a condução dos trabalhos da seguinte forma: Faz-se a 
leitura de cada matéria; continuando, o vereador autor faz a justificativa da mesma, 
seguido da discussão por parte dos demais vereadores, caso assim o queiram; e, 
logo após, dá-se a votação. Leitura da Mensagem n° 11/2021, seguida do Projeto 
de Lei n° 11/2021, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre o 
Plano Plurianual (PPA) — 2022/2025, e dá outras providências." O presidente 
encaminha o citado Projeto de Lei às Comissões competentes deste Legislativo 
para estudo aprofundado do mesmo. Leitura do Ofício n° 44/2021, do Fundo 
Municipal de Seguridade Social informando que o seu diretor poderá participar 
na Sessão Ordinária do dia 29 de setembro de 2021. Proposição n° 97/2021, 
Espécie Requerimento, do vereador Félix Araújo, requerendo do Executivo 
Municipal A CONSTRUÇÃO DE UM ESGOTO NA RUA DONA VIDELINA, em 
especial, NAS INTERMEDIAÇÕES DO DEPÓSITO SÃO MATEUS COM ENTRADA 
NA RUA QUE DÁ ACESSO AO AQUÁRIUS GRIL, na área central de Capistrano 
CE. O vereador autor faz a defesa de sua Propositura. O vereador/delegado_Joel 
Morais reforça o teor da citada Propositura e faz críticas ao secretário de obras, 
devido ao descaso deste, frente aos serviços pertencent à sècretaria. O 
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vereador Manoel também apresenta o seu apoio ao pedido do vereador Félix. 
Posta em votação, a citada proposição recebe aprovação unânime. Proposição 
n° 098/2021, Espécie Projeto de Resolução, do vereador/delegado Joel Morais, 
que solicita da Mesa Diretora da Câmara a concessão de Título de Cidadania 
Capistranense ã Excelentíssima senhora Juíza de Direito Patrícia Fernanda 
Toledo Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados à frente do Poder 
Judiciário em Capistrano-CE. O vereador autor faz a sua justificativa com 
clareza e objetividade. De imediato, o vereador Félix Araújo solicita a dispensa 
de Parecer do referido Projeto, que, posto em votação, recebe aprovação 
unânime, seguido da aprovação da Proposição n° 098/2021, acima apresentada. 
Prosseguindo, o presidente permite o uso da tribuna ao senhor Amauri Freire, 
presidente do SINDICAP, que saúda a todos e pede a ajuda dos vereadores dess 
Casa na aquisição do Revisão Anual Salarial dos nossos servidores, ante a inflação e 
alta de preços e as perdas salariais, tornando a situação de sobrevivência inviável, 
com o salário obsoleto. No ensejo, parabeniza a Câmara pela implantação do Plano 
de Cargos, Carreiras e Salários de seus funcionários. Continuando, o presidente 
agradece por sua presença e afirma que fará o reajuste anual dos funcionários desta 
Casa. E propõe que os assessores jurídicos da Câmara e do SINDICAP, juntos, 
elaborem um documento legal solicitando o reajuste anual dos servidores do 
município, assegurando apresentar a solicitação junto a esta Casa do povo e ao 
Poder Executivo. O vereador Cleto Alves declara o seu apoio à causa do SINDICAP 
e aos servidores. O vereador/delegado Joel Morais sugere um encontro entre o 
assessor jurídico desta Casa e a Procuradoria Municipal para tratar da questão do 
reajuste salarial. Parabeniza o senhor Amauri pela ação e clama à base aliada do 
governo que faça uma interlocução, pois a situação é urgente. O presidente Adriano 
Queiroz volta a dizer do seu apoio total à causa. Em sua fala, o vereador Manoel 
ratifica sobre a questão do FMSS, parabeniza o senhor Amauri por sua atitude e 
lembra da vinda do diretor do FMSS para o dia 29 próximo, quando também será 
tratado desse assunto. Ressalta da sua satisfação por ter dado início ao processo de 
implantação do Plano de Cargos, Carreiras e Salários deste Legislativo, quando 
esteve presidente do mesmo; e que os presidentes subsequentes deram 
continuidade. E finda sua fala declarando apoio ao assunto em pauta. O vereador 
Félix Araújo solicita retirar-se do recinto, pois irá participar da Missa de sete anos de 
falecimento de sua saudosa mãe. E também declara o seu apoio à causa em 
comento. Prosseguindo, o presidente passa a fala ao Dr. Pedro Cavalcante, 
advogado do SINDICAP, que saúda a todos e reforça as colocações do senhor 
Amauri sobre a revisão anual de salários, destacando a importânci do trabalho do 
servidor para o andamento do município, e lembra de que, Sr lei, qualquer 
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documento referente à questão salarial deve partir do próprio Poder Executivo. 
Contudo, ante a inércia deste, o Poder Legislativo pode entrar com uma espécie de 
Projeto de Indicação, que, posteriormente, possa ser transformado em Projeto de Lei, 
sancionado pelo Executivo. Afirma que o SINDICAP irá ajuizar uma Ação Civil 
Pública, a exemplo de outros municípios, objetivando resguardar essa revisão anual 
de salário. Diz esperar poder contar com o apoio de todos, situação/oposição, para 
dar voz à causa do servidor público municipal. Complementa sobre a inviabilidade do 
salário para a manutenção das despesas, ante o absurdo atual da alta de preços em 
geral; e conclama a ajuda deste Poder Legislativo na busca de amenizar a situação. 
Na oportunidade, fala do acordo celebrado, anteriormente, entre os profissionais do 
magistério e o Poder Executivo quanto ao rateio dos recursos do FUN DEF. Porém, a 
Juíza não homologou o acordo e, assim, houve um recurso para a 2 a Instância 
(Tribunal de Justiça), que já tem tomado decisões para alguns municípios, 
reconhecendo os direitos dos servidores aos 60% (sessenta por cento). Ocorre que,),
na falta de acordo homologado, ante a inexistência de Lei Municipal autorizando o 
acordo, o Tribunal de Justiça remete ao Poder Executivo para aprovação e reenvi 
ao Poder Executivo para sanção. No ato, o presidente Adriano Queiroz diz tomar 
para si essa responsabilidade, buscando juntamente com os demais vereadores 
ajuda para solução do fato. E agradece ao Dr. Pedro Cavalcante pela participação. O
vereador Manoel parabeniza ao Dr. Pedro por sua belíssima explicação, reforçando 
sobre a as questões econômicas e à revisão anual de salários. E sugere que seja 
mais uma vez buscado acordo direto com o prefeito, no intuito de simplificar as 
decisões em comento. Afirma que entrará na luta, pois todo benefício fica para o 
município para as pessoas de direito. O vereador Nacélio Lima cumprimenta a todos 
e afirma que, no que depender dos vereadores para aprovação dos direitos dos 
trabalhadores, tenham por certo que será feito, pois o que for em favor do povo, será 
aprovado. Na oportunidade, o vereador Isaías Xavier reafirma a fala do seu colega 
Nacélio. Já o vereador/delegado Joel Morais após suas saudações, agradece a 
presença do SINDICAP e dos professores a esta Casa. Também faz suas 
considerações quanto à questão da revisão anual de salários e sobre o citado acordo 
firmado sobre os recursos do FUNDEF, dizendo esperar que logo sejam resolvidos. 
De volta a fala, o Dr. Pedro Cavalcante agradece a oportunidade e diz já cuidar do 
envio de documentos necessários às questões tratadas acima. O presidente 
novamente agradece por sua participação/contribuição afirmando ficar à espera dos 
tais documentos para dar início à sua parte. Pontuando, o vereador Manoel ressalta 
da importância da valorização dos profissionais, afirmando que/ stes, quando bem 
remunerados, trabalham com boa vontade e dedicação. Novamen e na oportunidade 
da fala, o vereador/delegado Joel Morais afirma do descumpn ento desta Casa 
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quanto ao Artigo 62 da Lei Orgânica Municipal, em relação aos serviços públicos, 
pois, segundo o mesmo, no dia 26 de maio do ano em curso, ele protocolou nessa 
augusta Casa, sua Proposição de n° 72/21, que trata do Afastamento da Mulher 
Servidora gestante, durante o período de gestão, enquanto perdurasse a vigência do 
Decreto pandêmico. Sendo que sua Propositura teve aprovação unânime; porém, 
vetada pelo prefeito Júnior Saraiva. Esse Veto voltou do Executivo e foi lido nessa 
plenária, há mais de sessenta dias, sendo que, nos primeiros quinze dias esse Veto 
não foi analisado. Assim, suplica que na próxima Sessão (já afastando pedido de 
Parecer das Comissões, por não haver mais tempo hábil), seja colocado em votação, 
já suplicando a derrubada desse Veto, feito na contramão do progresso. O presidente 
Adriano Queiroz afirma que por falha nas informações, não tinha ciência da causa. 
Porém, agora que sabe, assegura que procederá à questão. Em seguida, verificando 
que nada mais havia a tratar declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quinta-feira, dia 09 de setembro de 2021. 
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